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Grußwort

Sehr geehrte Damen und Herren,
liebe Lauffreundinnen und Lauffreunde, 

herzlichen Dank für Ihr Interesse am Inklusionslauf der Lebenshilfe Vaihingen-Mühlacker 
e.V. Der Inklusionslauf der Lebenshilfe ist gelebte Menschlichkeit. 

Wir alle, Sie als Leserinnen und Leser, privat oder von Unternehmen, Verwaltungen, 
Parteien oder von Vereinen tragen mit Ihrer Teilnahme aktiv zur Unterstützung der 
vorbildlichen Arbeit mit und für Menschen mit Behinderung bei. 

Auch ich bin seit vielen Jahren mit der ganzen Familie Teil dieser bunten und munteren, 
fröhlichen und sportlichen Gemeinschaft, die am Egelsee ihre Runden dreht - mal schnell 
und schnaufend, mal spazierend und plaudernd. 
Seit 2019 setze mich als Schirmherr des Inklusionslaufs mit meinem Namen für die gute 
Arbeit der Lebenshilfe hier in der Region ein. 

Machen auch Sie mit: Mit finanzieller Unterstützung, mit gruppenweiser Teilnahme. Die 
Lebenshilfe bedankt sich für Ihre dringend benötigte Unterstützung!

Dr. Markus Rösler, MdL 



Vorwort

Inklusion ist seit 2006 von den Vereinten Nationen in der UN-Behindertenrechts-
konvention ein verabschiedetes Recht und seit dem in aller Munde. 
Aber oft stellt sich die Frage: Wer setzt das Recht um? Wen betrifft Inkusion? 
Darauf gibt es eine ganz einfache Antwort: Wir und es betrifft uns alle.  
Inklusion bedeutet für die Lebenshilfe nichts anderes als, dass alle mitdabeisein können, 
jeder Mensch eine besondere Persönlichkeit ist, mit seinen Stärken und Schwächen 
und niemand ausgeschlossen wird. Dies zeichnet eine starke Gesellschaft und eine 
gleichberechtigte Teilhabe aus. Wir als Lebenshilfe haben bei der Umsetzung von 
Inklusion eine tragende Rolle und sehen uns als Ideengeber, wie Inklusion gelingen kann. 
Sport und insbesondere Laufen begeistert alle Menschen. 
Alle wissen: Bewegung ist gut für die Gesundheit, für die Seele! Sport oder Bewegung 
haben das selbe Ziel wie das Motto unserer Lebenshilfe: Wir verbinden Menschen. 

Mit unserem, in der ganzen Region, einmaligen Inklusionslauf möchten wir allen Menschen 
eine Möglichkeit bieten sich für Inklusion zu engagieren. Der Inklusionslauf blickt auf eine 
lange Tradition zurück. Seit vielen Jahren zieht der Lauf viele Läuferinnen und Läufer 
nach Vaihingen an der Enz, um für einen guten Zweck zu laufen. An uns liegt es nun, 
diese Tradition aufrecht zu erhalten und den Inklusionslauf für die kommenden Jahre 
zukunftsfähig zu gestalten. 

Hierzu werben wir um Ihre Unterstützung. Diese Sponsorenmappe haben wir erstellt, 
um potentielle Interessenten für ein Sponsoring-Engagement zu gewinnen. Wir wollen 
Transparenz schaffen und Ihnen verschiedene Möglichkeiten zur Unterstützung unseres 
Laufes aufzeigen. Die Teilhabe von Menschen mit Behinderung in der Gesellschaft und 
im Sport in unserer Heimat ist uns und sicher auch Ihnen ein wichtiges Anliegen. 
Wir hoffen, die Broschüre weckt Ihr Interesse, um den Inklusionslauf und sozial oft 
Benachteiligte in unserer Gesellschaft zu unterstützen und sich daher für ein künftiges 
Engagement zu entscheiden.



Kurzportrait
Die Lebenshilfe Vaihingen-Mühlacker wurde 1968 gegründet.Im Mittelpunkt stehen 
Menschen mit Behinderung. 

Unser Ziel ist die Entfaltung der Persönlichkeiten hin zu einem selbstbestimmten Leben. 
Die soziale Teilhabe am gesellschaftlichen Leben ist ein wesentlicher Inhalt unserer Arbeit. 
Wir ermutigen, unterstützen und begleiten Menschen mit Behinderungen, ihre Eltern und 
Angehörigen auf diesem Weg.

Unser Verein ist Träger von 2 Wohnheimen, einer Außenwohngruppe, dem Bereich 
ambulant betreutes Wohnen, 2 Kindergärten und der Offenen Hilfen in Vaihingen an der 
Enz und Mühlacker. Zur Zeit werden 150 Menschen mit Behinderung von der Lebenshilfe 
in ihrer persönlichen und selbstbestimmten Lebensführung unterstützt und begleitet.

Sport hat auch im Leben von Menschen mit besonderen Bedürfnissen einen hohen 
Stellenwert. So lag es nahe, eine Sportveranstaltung zu organisieren an der jedermann 
mitmachen und gleichzeitig etwas Gutes tun kann. Am 11. September 2005 war es dann 
so weit: Der erste Inklusionslauf, damals noch als Spendenlauf der Lebenshilfe Vaihingen-
Mühlacker e.V. bekannt, fand statt. Er  ist zu einer beliebten Sportveranstaltung in und um 
Vaihingen an der Enz geworden. 

Die Idee ist einfach: Runden laufen, Spaß haben, Freunde treffen und pro gelaufener 
Runde einen Euro spenden. 
Besondere Erfolge: 
Seit 2005 immer zwischen 400 und 550 Läuferinnen und Läufer.
2018  der bisherige Rekord von insgesamt 11 316 Runden am Egelsee.



Unsere Aufgaben und Verantwortung
• Erhalt und Entwicklung der Angebote für Menschen mit Behinderung
• bestmögliche Bedingungen zur Teilhabe von Menschen mit Behinderung schaffen
• sportlichen Betätigung mit Spaß und Freude ohne Wertungsdruck möglich machen
• einen Ort der Begegnung und des Kennenlernens 

für Jung und Alt bieten
• soziale Kompetenzen durch sportliche Aspekte 

vermitteln
• einen Beitrag zur Inklusion und interkulturellen 

Verständigung leisten

Ziele des Inklusionslaufs
• Vermittlung von Toleranz, Fairness, Teamgeist, Respekt 
• Sensibilisierung für ein soziales und gerechtes Miteinander
• Begeisterung für Sport und Gesundheitsvorsorge wecken
• Stärkung der Zusammengehörigkeit
• Spaß an der Bewegung
• Förderung der körperlichen, geistigen und sozialen Eigenschaften
• Spendengelder sammeln für die Aufrechterhaltung der Angebote 

für Menschen mit Behinderung
• Förderung dieser in der Region einmaligen inklusiven Sportveranstaltung

Ihre Vorteile als Sponsor
• Präsentieren Sie Ihr Unternehmen in einem attraktiven Kontext
• Befördern Sie eine Imageerweiterung, um sich durch soziales,

inklusives und sportliches Engagement präsentieren zu können
• Steigern Sie Ihren Bekanntheitsgrad weit über Vaihingen hinaus
• Stärken Sie die Kontakte zu und zwischen Ihren Mitarbeiter-

innen und Mitarbeitern
• Verankern Sie Ihr Unternehmen in der Sozial- und Sportkultur 



Sponsoren-Pakete

Paket „Ein Ass für den Inklusionslauf“ ab 250 €
• Logo auf Homepage unter dem Menüpunkt „Sponsoren“ 
• Danksagung auf Homepage und Facebook
• Banner, Roll Up’s und Beachflags können Sie beim Inklusionslauf aufstellen

Paket „Fan“ ab 500 €
• Logo auf Homepage unter dem Menüpunkt „Sponsoren“  
• Danksagung auf Homepage und Facebook
• Banner, Roll Up’s und Beachflags  können Sie beim Inklusionslauf aufstellen
• Logo auf Flyer und Plakaten zum Inklusionslauf
• Erwähnung in der Pressemitteilung als Sponsor

Paket „Zukunft“ für Premiumsponsor ab 1000 €
• Logo auf Homepage unter dem Menüpunkt „Sponsoren“  
• Danksagung auf Homepage und Facebook
• Banner, Roll Up’s und Beachflags  können Sie beim Inklusionslauf aufstellen
• Logo auf Flyer und Plakaten zum Inklusionslauf
• Erwähnung in der Pressemitteilung als Sponsor
• Teaser bzw. Bannerlogo auf der Hauptseite der Homepage des Inklusionslaufs

Anmerkung zu den Paketen:

Sprechen Sie mit uns, wenn Sie eine andere Idee für eine Unterstützung 
des Inklusionslaufes haben. Es besteht auch die Möglichkeit einer reinen 
Spende. Gerne erhalten Sie für Ihre Spende eine Zuwendungsbestätigung. 
Mit jeder Unterstützung zaubern Sie auf viele Gesichter ein Lächeln. 



Schlusswort
Liebe Sponsoren, liebe Freunde,

mit dieser Sponsorenmappe hoffen wir Ihre Fragen überzeugend beantwortet und Ihr 
Interesse an unserem Inklusionslauf geweckt zu haben. Jeder Sponsor ist ein Partner, 
der seinem sozialen Engagement Ausdruck verleiht, sich mit unseren Ideen verbunden 
fühlt und somit prägender Teil von Inklusion und Teilhabe wird. Wir freuen uns über 
jegliche Form der Unterstützung, die uns hilft, unsere Arbeit voranzutreiben, uns stetig 
weiterzuentwickeln und unsere Ziele zu verwirklichen.

Sie haben kein passendes Sponsorenpaket gefunden, möchten den Inklusionslauf aber 
trotzdem unterstützen? 
Dann bilden Sie ein Firmenlaufteam im Rahmen des betrieblichen Gesundheitsmanage-
ment und nehmen als Team am Lauf teil. So fördern Sie innerhalb Ihrer Firma den Team-
geist und das Bewusstsein für Bewegung.
Wir würden Sie gerne in unserer Lebenshilfefamilie willkommen heißen und freuen uns 
auf eine gute Zusammenarbeit. 

Mit sportlichen Grüßen

Aufsichtsratvorsitzende der Lebenshilfe Vaihingen Mühlacker e.V.




